

**Prof. doctor-docent LÁSZLÓ BOÉR**  
**1907—1972**

A încetat din viață la vârsta de 65 de ani profesorul doctor-docent László Boér, conducătorul Disciplinei de epidemiologie a Institutului de medicină și farmacie din Tirgu-Mureș.

Pierderea prof. Boér constituie o grea lovitură nu numai pentru epidemiologie, medicină preventivă, dar și pentru învățămîntul medical, pentru știința medicală din țara noastră.

Cercetător eminent, cu pregătire profesională multilaterală, dr. László Boér a obținut diploma de medic la Universitatea din Cluj, în anul 1931. Încă în anul 1932, ca tânăr medic, a fost premiat de Uniunea științelor medicale din Budapesta, fapt care i-a asigurat posibilitatea de a se perfecționa în domeniul bacteriologiei și serologiei la Institutul de igienă din Budapesta, alături de prof. dr. József Tomcsik.

Mai tirziu activează ca medic de laborator la sanatoriul condus de dr. Mátyás Mátyás din Cluj, iar în anii următori își îmbogățește cunoștințele în clinicile din Budapesta. Aici obține în 1936 și diploma de medic specialist în chirurgie și ginecologie.

În anul 1939 se stabilește la Satu-Mare, desfășurînd o vastă activitate ca medic primar chirurg, apoi ca medic primar al județului Satu-Mare.

În anul 1948 a fost numit la I.M.F. Tirgu-Mureș, în calitate de conferențiar la Disciplina de epidemiologie, unde din anul 1956 funcționează ca profesor. Între 1953—60 a condus și Disciplina de microbiologie

În cursul celor 24 de ani cit a condus disciplinele amintite, prof. László Boér a desfășurat o activitate susținută și rodnică pe teren didactic, educativ și științific.

Datorită activității sale Disciplina de epidemiologie, înființată de dînsul, s-a dezvoltat în continuu. În cursul anilor a redactat peste 10 manuale de epidemiologie și microbiologie.

Prof. L. Boér a abordat în cercetările sale problemele majore ale disciplinei sale, ca: epidemiologia febrei tifoide, a dizenteriei, a poliomielitei, a difteriei, a tetanosului, a gripei, a hepatitei epidemice, epidemiile hidrice, infecțiile iatrogene, variabilitatea și genetica microbială etc.

Rezultatele cercetărilor sale au fost comunicate și publicate în aproape 200 de lucrări științifice. Cu toate că în ultimii ani starea sănătății sale a fost nesatisfăcătoare, a lucrat cu elan neschimbat. Pe lângă activitatea didactică și științifică a acordat un sprijin valoros organelor antiepidemice din județul Mureș, cit și redacției Revistei Medicale.

Prof. László Boér a reușit să imprime colaboratorilor săi principiul profilaxiei și spiritul de obiectivitate în cercetarea științifică.

Întreaga sa activitate a fost animată de principiile umanismului socialist, concepție căreia a reușit să-i dea viață și în activitatea de educare a studenților.

Prin exemplul său personal a stimulat munca creatoare a colaboratorilor și foștilor săi elevi, care urmîndu-i exemplul, depun azi o activitate perseverentă în diferitele județe ale țării.

Umanismul, modestia, pregătirea profesională multilaterală, cultura generală vastă, manifestate în tot cursul activității sale i-au creat numeroși prieteni și admiratori.

Cu inimile îndurerate își iau rămas bun de la acela care a fost prof. L. Boér, aducîndu-i un ultim pios omagiu foștii săi elevi, colegi și prieteni.

dr. E. Kiss